

EDINOST

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 8 vinarjev; zasedle številke po 19 vinarjev.

Oglašni se računajo na milimetre v širini črke kolona. Cena: Oglašni trgovci in obrtniki mm po 10 v. Obrtnice, zahvale, poslanice, oglašni slovarski mm po 20 v. vsaka nadaljna vrsta K 20.—

Mali oglašni po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev.

Oglašni sprejema inšertni oddelek „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“ — Plača in toži se v Trstu.

Uprava in inšertni oddelek se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Poštomatnični račun št. 841.652.

Vednaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Neželanica pisma se ne sprejemajo in rokopiis se ne vračajo.

Nadatelj in odgovorni urednik: Stjepan Godina. Lastnik koncesije lista „Edinosti“ — Takš. hišarne „Edinosti“, vpisane zadruga s omejenim poročilom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20. Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

Naročnina znaša: Za celo leto K 31-20 Za pol leta 15-00 Za tri mesece 7-00 Za nedeljsko izdajo na oboje leto 6-20 Na pol leta 3-00

Zvezna armadna poročila.

AVSTRIJSKO.
DUNAJ, 20. (Kor.) Uradno se razglasi: 20. novembra 1917.

V gorovju med Brento in Plavo se vrše na severnih pobočjih Monte Tombe srđiti boji. Vsi pokušaji Italijanov, da bi s protisunkni zopet pridobili izgubljene položaje, so bili brezuspešni. Sovražnik je intel težke izgube.

Sicer nič posebnega poročati. Načelnik generalnega štaba.

NEMSKO.
BEROLIN, 20. (Kor.) Veliki glavni stan, 20. novembra 1917.

Zapadno bojišče. — Armada kraljevske Republike; Topovski boj v Flandriji je večeraj popoldne od gozda Houthuista do Zaandvoorda znatno narastel in se nadaljeval z nezmanjšano srđitostjo tudi ponoči. Močen uničevalni ogenj je bruhal na bojno ozemlje pri Poskapelle in Paschendaele. Tudi v Artoisu, na obeh straneh Scarpe, pri Bullecourtu in Guante je oživeo bojno delovanje. Sovražnik potizvedovalni oddelki so bili po bojih iz bližnje vrzeli nazaj. — Armada nemškega cesarjeviča: Severno Solessona in na vzhodnem bregu Moze je bil oženj mnogo močnejši kakor prejšnji dan. Sledil mu je napad francoskega bataljona proti gozdu Chenne. Sovražnik je bil odbit s težkimi izgubami in ob izgubi ujetnikov. Naš uničevalni ogenj je razbil še večkrat zvečer za obnove napadov pripravljajočega se sovražnika v njegovi pripravljani postojanki. Akcije lastnih oddelkov severno in vzhodno Verduna so bile uspešne.

Vzhodno bojišče. — Nobenih večjih bojnih dejanj.

Macedonska fronta. — Na zapadnem bregu Vardara so vdrele bolgarske brigade čete v francoske jarke in napravile ujetnike.

Italijanska fronta. — Močni protinapadi Italijanov proti postojankam, ki smo jih osvojili na severnem vzhodu Monte Tombe, so dovedli večeraj do srđitih bojev. Ogenj naših baterij in strojnica je razredčil vrste v gostih skupinah napadajočega sovražnika. Pehota ga je povelala v njegove izhodne jarke. V tem bojnem odseku se nadaljuje močen ogenj. Ob dolni Plavi nič novega.

Prvi generalni kvartirni mojster pl. Ludendorff.

SOVRAŽNA URADNA POROČILA.

Italijansko poročilo.

19. novembra. — V zadnji noči so se vršile med Gardo in Asticom živahne tovarske akcije. Na asijski planoti je izvršil sovražnik srđit koncentrični ogenj proti našim postojankam na Monte Fondareca in Monte Badeneche, ne da bi izvršil pehote napade. Naši oddelki, ki so deloma prešli zopet v ofenzivo, so zopet zasedli sprednje dele jarkov in ujeti 6 oficirjev in 202 moža. Južno Guera so znatne sile napadle naše črte na Monte Moutenari in Monte Tombi. V nižini je hrabrost naših čet preprečila pokušaje sovražnika, da bi izsilil prehod čez Plavo. Med četami, ki so se posebno odlikovale, je omeniti zlasti bersaljske bataljone št. 64, 68 in 69, nadaljnji bataljon št. 21, oddelki brigad št. 1 in 2, metalce ročnih granat in brigado iz Catanije. Sovražne čete so bile tekom dneva in ponoči kljub močnemu vetru ponovno bombardirane od naših letalcev in sicer v nižini Primolana, severozapadno Susegane in pri Tezze di Livenzi.

DOGODKI NA MORJU.

BEROLIN, 20. (Kor.) Wolffov urad poročila: Naši podvodniki so v vodovju krog Anglije potopili zopet 14.000 ton.

ANGLEŠKA SPODNJA ZBORNICA.

Lloyd George o novem svetu alirancev in o svojem govoru v Parizu.

LONDON, 20. (Kor.) Na večerajšnji seji spodnje zbornice je Asquith otvoril debato o novem svetu alirancev in o govoru Lloydja Georgeja v Parizu in naglašal potrebo, da vlada brezpogojno prevzame odgovornost za to, kar je bilo ali kar ni

bilo storjeno. Glede govora ministrskega predsednika Lloydja Georgeja v Parizu dvomi, da bi konferenca v Versaillesu preteklega marca vplivala na položaj v Rusiji. Lloyd George je v svojem odgovoru naglašal, da stvar alirancev trpi na pomanjkanju skupnega postopanja in da njegova očitanja niso bila naperjena proti kakemu generalnemu štabu ali vrhovnim poveljnikom. Hotel je le pojasniti, da je imel pomanjkanje skupnega postopanja za posledico nesreče. Anglija ni odgovorna za italijansko fronto. Italijanska fronta je važna za nas; tamkaj se je izvršil polom. Mi smo odbili tja, istotako tudi Francozi, da popravimo to nesrečo. Mi stremimo po zmagi in jo hočemo izvojevati. Ne želimo pa, da bi nosila vsa bremena Anglija. Zato želimo skupen svet vseh alirancev, ki bo razdelil vse bojišče tako, da bodo zastavljena vsa pomozna sredstva alirancev tako, da se ojači pritisk na sovražnika. Svet alirancev bo delal na to, da se spravijo nasprotujoča si naziranja v soglasje. — Končna odločitev ostane slejkoprej pri vladi. Lloyd George je kritiziral nato one ljudi v Angliji, ki so zanesli v angleška srca nezaupejan ali ljubosumnost proti Franciji. Francija ne želi nič drugega, kakor, da se reši nevarnosti, v kateri je bila celih 50 let. Ministrski predsednik je zaključil: Opazil sem težkočo na obzorju, vendar pa ne takih, da bi izpremenile moje samozavest. Le dve stvari ste, ki bi nam zamogli prinesiti poraz: podvodniška vojna, pred katero pa sedaj nimam več nobenega strahu in pomanjkanje edinosti. Podpiral bom vsak načrt, ki nas vodi k resnični zmagi, k zmagi krvavečega sveta, ki nam prinese mir in blagostanja.

Lord Balfour o položaju v Rusiji.

LONDON, 19. (Kor.) V spodnji zbornici je vnanji minister Balfour na tozadevno vprašanje odgovoril, da je položaj v Rusiji še nejasen, čeprav se zdi, da so ekstremiteti v Petrogradu in Moskvi neomejeni gospodarji. Pogajanja glede sestavitve koalicijske vlade niso imela dosedaj nobenega uspeha. Zveza z angleškim veleposlanikom je zopet vzpostavljena. Buchanan ostane na svojem mestu.

Državljanska vojna v Rusiji.

Anarhija traja dalje.

BEROLIN, 19. (Kor.) Lokalanzeiger poročila iz Haparande: Program voditeljev ruskih socialističnih strank določa ustanovitev posebnega organa, ki mu bo odgovorno ministrstvo in ki naj obstoja med drugim iz 100 članov sveta, 100 članov kmečkega sveta, 100 zastopnikov petrograjske mestne dume in 80 članov armade in mornarice.

STOCKHOLM, 19. (Kor.) Semkaj prišli privatni tajnik Kerenskaja, ki se mu je posrečilo ubežati iz Rusije, potrjuje, da je Kerenski pobegnil in da so boljševiki gospodarji Petrograda. Zdi se, da se je ves boj med Leninom in Kerenskim izpremenil v boj med Leninom in Kaledinom.

PETROGRAD, 19. (Kor.) Boljševiki so danes aretirali bivšega vnanjega ministra provizorične vlade Neratova.

LONDON, 19. (Kor.) Daily Chronicle poročila iz Petrograda: V Moskvi se je pričel boj dne 14. t. m. Vlade čete so obstajale iz 3000 vojakov, kadetov in dijakov, ki so imeli 3 topove in par strojnica. Izmed 100.000 mož garnizije jih je bilo okoli 15.000 na strani boljševikov, dočim so drugi ostali v vojašnicah. Revolucionarni vojaški odbor je s 15 topovi obstreljal središče mesta. Ubilih je desetaj nad 3000 oseb. Katedrala v Kremlju je porušena, istotako cerkev sv. Bazilija.

STOCKHOLM, 19. (Kor.) Neki semkaj prispeli srbski časniki pripovedujejo, da so srbski, francoski in belgijski vojniki postavili četo, ki se je udeleževala bojev v Petrogradu in Moskvi. Francoski oficirji, ki so se s kadeti borili proti boljševikom, so bili ujeti. Od vseh četinih delov prihajajo poročila, da zahtevajo vojniki poseben mir.

AMSTERDAM, 19. (Kor.) Glasom »Allgemeen Handelsblad« poročila Harald Williams iz Petrograda: Po zadnjih poročilih je nastal baje v Leninski vladi raz-

dor. Pet ministrov je odstopilo. V Moskvi je po enotedenski strahovladi nastal zopet mir, a to je mir izmučenja in strahu, ki ni prinesel zmagne nobeni stranki.

STOCKHOLM, 19. (Kor.) »Sozialdemokraten« poročila iz Haparande: Inozemsko zastopstvo boljševikov objavlja sledeče poročilo o položaju v Rusiji: V Petrogradu vlada red. Vsa poročila o pogromih so revoluciji sovražne laži. Večina frontnih čet je na strani delavske vlade. Enako je tudi v Harkovu. V kozaskih ozemljih vlada needinost, vendar zavzemajo revni kmetje stališče proti kozakom. Inozemsko zastopstvo boljševikov je odpotovalo večeraj iz Petrograda. — Po zanesljivem viru iz Haparande je prišlo med konzuli entente in novimi oblastmi v Torneji do resnega konflikta, ker mejna straža v Torneji ni hotela odobriti potnih listov konzulov in kurirjem ni dovolila dalje. Konzuli so morali staviti ultimatum, naka je dobila mejna straža ukaz, naj pusti kurirje čez mejo.

STOCKHOLM, 19. (Kor.) Klub temu, da je meja zaprta, prihajajo še vedno posamezni potniki, ki pripovedujejo, da se v Moskvi nadaljujejo krvavi boji. Po ulicah leži mnogo trupel. Dne 14. t. m. so se pričela plenjenja. Pomozne čete boljševikov so bile na potu v Moskvo od železniškega vodstva ustavljene, toda boljševiki so železniško vodstvo odstavili in se odpravljali dalje. Zastopnika boljševikov Radek in Sanecki sta odpotovala iz Haparande s posebnim vlakom v Petrograd.

Konferenca vojnega sveta entente.

LUGANO, 20. (Kor.) Na prvo sejo interalirane vojnega sveta je odpotoval v Francijo tudi italijanski mujijski minister general Dall' Olio. Vojaški uradni list vsebuje potrdilo, da imenovanje generala Cadorne za člana interaliranega vojnega sveta ni preključeno.

Vojni izdatki Francije.

PARIZ, 19. (Kor.) Finančni minister je predložil v ministrskem svetu predlogo o odprtih vojnih kreditov za prvo četrtletje 1918, ki znašajo 9 milijard 263 milijonov frankov. Od teh se porabi 8 milijard 639 milijonov frankov izključno za vojaške izdatke.

Potovanje Venizelosa.

LONDON, 19. (Kor.) Reuterjev urad poročila, da se Venizelos ne obiskih v Angliji. Franciji in Italiji vrne v Atene in odpotuje sproti v Ameriko. Zastopniku Reuterjevega urada je izjavil, da so njegovi obiski v zvezi z dobavami za civilno prebivalstvo in z vojaškimi vprašanji.

General Porro odstavljen.

RIM, 19. (Kor.) Bivši namestnik načelnika generalnega štaba, general Porro, je bil postavljen na dispozicijo, nominalno za inspekcijno službo.

General Maude.

LONDON, 19. (Kor.) Vrhovni poveljnik angleških čet v Mezopotamiji, general Maude, je umrl.

Novo nemško posojilo.

BEROLIN, 20. (Kor.) Državnomu zboru je bil predložen zakon, ki pooblašča državnega kancelarja za najetje 15 milijard kron za pokritje enkratnih izrednih izdatkov. Zakon je na prvem mestu dnevnega reda prihodnje seje.

Izpremembe v nemški vladi.

BEPOLIN, 20. (Kor.) Cesar Viljem je državnega tajnika kmetijskega urada dr. Schwandera odpustil iz njegovih uradov in imenoval na njegovo mesto državnega podtajnika za Alzacijo in Lotaringijo, barona Steina, ki mu je podeljen značaj uravnega tajnega svetnika z naslovom »ekseclenca«.

Obletnica smrti cesarja Franca Jožefa.

DUNAJ, 20. (Kor.) Cesarska dvojica je povodom jutrišnje obletnice smrti cesarja Franca Jožefa prispela danes v Laksenburg.

Nov član gosposke zbornice.

DUNAJ, 20. (Kor.) Podpredsednik najvišjega računskega dvora, dr. Pavel

Schulz, je bil imenovan za dosmrtnega člana gosposke zbornice.

Novi generalni polkovniki.

DUNAJ, 20. (Kor.) Cesar je imenoval za generalne polkovnike: fzm. Viktoro grofa Schenchenstuela in generala pehote Stefana barona Sarkočiča; kontreadmiral baron Kondelka, je bil imenovan za podadmirala.

Poslanska zbornica.

DUNAJ, 20. (Kor.) Finančni minister je predložil zakon glede zvišanja davka na sladkor, justični minister zakon glede preložitve rovinjskega okrožnega sodišča v Pulo, ministrski predsednik predlogo glede provizorične ureditve nagodbe z Ogrsko, dalje predlogo glede provizoričnega podaljšanja privilegija avstro-ogrške banke in zakon glede vojnega davka iste banke. Zbornica je nato nadaljevala debato o poročilu ustavnega odseka glede ustanovitve ministrstva za socialno oskrbo. Predloga je bila po govoru ministra dr. Matjeja in več poslancev sprejeta v smislu odseka. Manjšinski predlogi posl. Seitza so bili odklonjeni.

Nato je referiral dr. Mühlwerth o poročilu pravosodnega odseka glede predlogov dr. Sylvestra o prenehanju neomadeževanosti in o vladni predlogi glede zakona o uničenju obsodb. Glasom istega naj se popravi neomadeževanost sodno obsobenim, ako so popravili škodo in se tekom določenega roka niso pregrešili proti kazenskemu zakoniku, uniči obsodba. Posledica novega zakona obstoja v tem, da nastopi popolno rehabilitiranje obsobenca in da mravnostna spravevala ne smejo poročati o kaki obsodbi. Uničenje se dovoli le tedaj, ako se razsodba ne glasi več kakor na eno leto zapora. Na princip, da je smatral uničenje obsodbo za neobstoječo, se ni ozirali le v enem slučaju in sicer se glasi tozadevni § 5 sledeče: »V služjih delodavca katerega mesta javne službe zamorejo zahtevati določne oblasti, da se jim proti obvezni tajnosti naznanijo, tudi obsodbe, ki se ne sprejemajo več v kazenski posele in kazenske izpiske in v mravnostna spravevala. Vendar pa je tudi v tem slučaju uničenje izrecno naglašeno.«

Poročevalec je prosil zbornico, naj sprejme predlogo, v obliki, kakor jo je označil, s čemer so rešeni tudi predlogi dr. Sylvestra, ki govore o isti stvari. Poročilo proračunskega odseka o odškodovanju občinskih predstojnikov in mest za posele prenesenega delokroga, kakor tudi poročilo glede zvišanja draginskih doklad in določitev enkratne podpore za državne uslužbence, sprejeto brez debate.

Posl. dr. Subrt je utemeljeval svoja nujna vprašanja v prehranjevalnih zadevah, naka je bila razprava prekinitvena. Prihodnja seja jutri.

Z Dunaju.

(Od našega posebnega poročevalca.)
18. novembra.

Delegaciji.

Graf Czernin je v Budimpešti pripravil pot za delovanje v delegaciji. — Tako se glasi oficijozno sporočilo. Kaj je že storil v tem oziru na Dunaju, ni še nikdo nič povedal. Je že stara reč, da tpati in pripravljati je treba vselej le pri Madjarih. Ko spravijo nje ki dobri volji za to ali ono, potem šele polajajo to že skuhano kašo na mizo tudi na Dunaju. — Kakih starih proračunov ne bo, marveč vse le znajšno, provizorično. Zato baje tudi ne bo proračunskih razprav; mesto teh bo le velika politična razprava.

Slovanski delegatje — seveda zopet brez Poljakov, kar si treba vnovič dobro zapomniti! — bodo imeli prihodnje dni posvetovanje o skupnem nastopanju v delegacijah. Edinost med njimi ne bo težko doseči. Čuje se že, da so pripravljani sicer sprejeti mesta v predsedništvu odsekov, ne ga nalog poročevalcev: odklonijo baje celo poročilo o Bosni in Hercegovini, ki je je imel vedno jugoslovanski delegat.

Za obnovitev Goriske.

Poslanca dr. Faidutti in dr. Bugatto sta bila 16. t. m. pri ministrskem predsedniku dr. vit. Seidlerju in ga naprosila, naj se pospeši ustanovitev obnovitve komisije za Gorisko-Gradiščansko; do tedaj pa naj se izvedejo vse potrebne provizorne odredbe glede aprovizacije, varnosti osebe in imetja, da bo možno izvršiti že sponiladansko seletev zelenjadi. — Dr. Seidler je odgovoril, da v tem pogledu ukrene vse potrebno že v bližnjih dneh, sporazumno s primorskim namestnikom. — Kar se pa tiče nameravane obnovitve komisije in zlasti nje delovnega načrta, bo 20. t. m. konferenca v ministrstvu za javna dela pod vodstvom ministra Homanna, ki se je udeleželi zastopniki prizadetih ministrstev, deželne vlade primorske in tudi deželni glavar dr. Faidutti.

Neue Fr. Presse pravi, da bi hotel najprej obnoviti Gorico, šele potem ostalo deželno, dočim so drugi činitelji za to, naj se vse vkup istočasno obnovlja. — Ne morem verjeti, da bi bil dr. Faidutti tako kratkoviden in bi sili v nekaj, kar mu

vsak otrok lahko ovrže s tehtnimi razlogi. Ako bi se bilo treba odločiti, kaj naj se najprej prične, tedaj je to gotovo — dežela. Tu je treba najprej ustvariti ljudstvo pogoje za vrtnice, kajti to ljudstvo je produktivno, je aktivno, dočim je mestno prebivalstvo v glavnem pač le — konsument. Najprej je treba — jesti, potem šele pride vse ostalo mestno življenje. Hirano nam pa oskrbe deželani, ne meščanje. — Sicer pa ni treba vprašati, kaj prej začnemo, marveč vse hkratu. Da naj pride prej na vrsto, kar se lože in hitreje popravi, je umevno samo po sebi. — Sicer pa se je pridno dela. Nešteto je delavcev, med njimi ujetnikov, ki pridno popravljajo ceste, železnice, zasipajo jarke, odpravljajo žitne in druge ovire, spravljajo les izpod zemlje iz jarkov in stanov itd. Nešteto je voz in avtomobilov, ki dovažajo in odvažajo material. Ta delavnost je zelo živahna in intenzivna, kakor so pač vojaški krogi že navajeni delati.

Ministrski svet.

Včeraj popoldne je bil ministrski svet, ki so se ga udeležili vsi člani kabineta. — V razgovor so prišle nekatere priprave za delegacije, priprave za novo zdravstveno ministrstvo in tudi za obnovitveno komisijo za Gorisko-Gradiščansko v smislu podane interpelacije v poslanski zbornici in vsposbude deželnega glavarja.

Poslanska zbornica.

Delovanje v odsekih je tako plodovito, kakor menda še nikoli doslej. Tudi zbornica odpravlja jako marljivo predložene načrte zakonov in druge predloge odsekov. — Ko je minoli teden dovolila 70 mil. za učiteljstvo, in 100-milijonski kredit za obrtništvo, bo imela prihodnji teden na dnevnem redu draginskih doklade državnim uradnikom, služabnikom in upokojencem. — Prihodnji teden bo menda tudi velika razprava o ljudskem prehranjevanju; v ta namen utegneta biti dodani še dve plenarni seji. Vse stranke podajo v tej stvari nujna vprašanja. — Ta razprava utegne prinesiti na svetlo strašnega gradiva o nemarnosti in nesposobnosti raznih komisij in central. — Prihodnji teden poda vlada državnemu zboru tudi predlog o začasnih nagodbah z Ogrsko, in sicer za dve leti. Proti taki nagodbi na kratek rok ne bo menda nikakega odpora. Toda pri tej priliki se utegne razviti velika, rezka razprava o razmerju med Avstrijo in Ogrsko, zlasti, kar se tiče ljudske prehrane. — Pred vojno je Ogrska preplavalja Avstrijo s svojimi pridelki, zahtevala vse možne ugodnosti na škodo našega poljedelstva, — med vojno pa je zaprla meje in uganja s svojimi pridelki škandalozne kupčije. — Ali tudi begunski troški, kakor tudi za obnovitev poškodovanih krajev, so skupna bolečina obeh držav in morali bi se vsi ti troški deliti vsaj v razmerju skupno določene kvote za vojsko. — Ni dvoma, da poslanska zbornica temeljito posveti v vse te razmere!

Umetne odredbe.

V terek se bo bavila konferenca načelnikov z vprašanjem, kaj ukreniti, da bi poslanci prihajali pridneje k sejam. Opazilo se je često, da so bile seje pravzaprav neprestano — nesklepene, ali posledice se niso izvajale, ker je to dejstvo že presramotno. Mnogo poslancev se po celih mesecih ne prikazuje v zbornico. — Namuravajo baje uvesti prezenčne liste in kazni za odgovornijo dijet po vzgledu v nemškem državnem zboru.

Begunske požore.

so hoteli usaviti že s 15. t. m. v vseh tistih krajih, ki so bili že razglašeni, da se begunci tjakaj lahko vrnejo. — Zdaj pa so podaljšali podpore do 15. decembra. — Ni dvoma, da bodo morali podaljšati še dalje, kajti v mnogih krajih niso še ustanovljeni predpogoji za življenje.

Razna politična vesti.

Jugoslovanski klub in — dr. Susteršič. Z Dunaja smo prejeli dne 17. novembra: Dunajski dunajski listi poročajo dovolj obširno o izstopu dr. Susteršiča in edinega njegovega slepega privrženca Jakliča iz Jugoslovanskega kluba. — Kdo je za to poskrbel, to ve dr. Susteršič sam najbolje. — Z dr. Tresič-Pavičičem so zdaj trije jugoslovanski poslanci zunaj kluba. Vsakdo je bil prepričan, da se bo dr. Susteršič grizel, ako ne bo izvoljen v delegacijo; ali da bo toliko nepreviden, da v svoji jezi izstopi z vsemi svojimi pristaji (Jaklič) iz kluba, tega vendar nismo pričakovali. — Ali je prav dr. Susteršič knjižen na mesto kranjskega delegata? In kako more izvrševati odbor stranke predpisovati poslancem, koga morajo izvoliti v delegacijo? Poslanci so celo po zakonu na vse strani neodvisni in morejo biti, kajti oni sami gledajo neposredno, na svoje oči, razmere in potrebe v parlamentu; zato morejo navadno bolj presoditi, kaj je prav, nego kakor uradni odbor. — In da bo za sedaj zase dr. Korošec boljši zastopnik slovenskih interesov, nego dr. Susteršič, kdo ni o tem dogela prepričan? — Kdo je kriv, da je dr. Susteršič popolnoma zapravil vse zaupanje, celo pri kranjskih poslancih V. L. S., kajti ori

POBLISTEK

Millionar, ki je izginil.

Roman. Francoski spisal Evgen Chavasse.

— Torej ste ga že tedaj mislil umoriti? — je vprašal Maurice.

— Ne, hotel sem se strogo držati pogodbe; da sem ga pozneje umoril, me je prisilil sam. Ze prvo noč sem spoznal, da je pijane. V pijanosti izrečena neprevidna beseda bi lahko pokvarila vse. Ko sem mu ponoči v njegovih sobi očital to, mi je dejal:

— Ali misliš, da bom tu ob polnem koritu igral zdržneža?

— Končno mi je vendarle obljubil, da bo popival samo ponoči v svoji sobi.

— Zahteval pa je stotisoč liver namesto trideset tisoč liver. Bil sem ujet in vdati sem se moral. Pod pretvezo, da mu čitam potopise, sva se zaklepala vsak večer v njegovo sobo, kjer sem ga popival vsak večer v njegovo sobo, kjer sem ga popival vsak večer v njegovo sobo.

govo sobo, kjer sem ga popival o vseh podrobnostih. Potem pa je popival sam. Pripravljal pa sem tudi že vse za njegov odhod in sem v ta namen pripovedoval povsod, da mojega ubogega gospoda še vedno muči želja, da bi zopet odšel po svetu. Toda življenje v palači mu je ugajalo preveč. Kedar sem ga spomnil, da naj bi spisal oporoko, v kateri bi bila Pavlina določena za glavno dedičinjo, mi je odgovorjal:

— Jutri, dragi moj.

— Končno pa mi je izjavil nekega dne, da sploh ne opusti uloge, ki jo igra. Ko sem mu nato jezno odgovoril, da ga ubijem, mi je odgovoril čisto mirno:

— Potem pa ne boste imeli oporoke.

— Ko sem mu nato obljubil dvestotisoč liver, se mi je zakrohotal, češ, da potem, ko bi spisal oporoko, njegovo življenje ne bi bilo dosti vredno. In to je bilo tudi res. Tisto noč, ko ga je zadela kap, bi ga

bil lahko spravil s sveta, toda kaj bi mi bilo pomagalo, ker bi ne bil imel nove oporoke. Toda to vse še ni bilo nič proti mukam, ki sem jih trpel pozneje, ko je notar Baudouin v svoji občutljivosti prinesel vse imetje onemu lopovu. Lahko si mislite, koliko sem trpel ob pomisli, da mi ta lopov lahko nekega dne izgine s Pavlininimi milijoni, zaradi katerih sem že bil dvakratni zavratni morilec. Sedaj sva zamenjala ulogi. Sedaj je on hotel pobegniti, in jaz sem moral paziti, da mi ne uide. Meni je šlo za to, da rešim milijone, in Ponedeljek je vedel, da je v smrtni nevarnosti, proti kateri se je skušal zavarovali s stražo, s Hanibalom in de Lozerilom, bedakom, ki je res mislil nekaj časa, da bo dobil Pavlina, dočim pa ga je Ponedeljek le uporabljal za stražo proti meni.

— Ubogo dete, zaročena takemu lopovu! — je zamrmral Brichet.

